

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 65. szám

* Debrecen, 1925. március 21. Péntek.

* Egyes szám ára 1500 K

Régi nóta

(R. J.) Régi nóta, de úgy látszik sohasem jön helyette más. Egyik fővárosi napilapunk igen elmés, szemléltető módon mutatja be nap-nap után a közfogyasztási cikkek drágulási arányát, amely sajnós minden cikkre vonatkozólag már messze az aranyparitás felett szárnyal és a külföldi árakhoz képest a mi vezető szerepünket dokumentálják. Hej, ha mindenben így elől haladnánk!

Tegnap is egy másfél centiméteres négyzet mutatja a cukor árát Ausztriában és egy két centiméteres körvív négyzet a mi cukrunknak az árát itthon. Ausztriában ugyanis egy kilogramm cukor ára 11.200 korona, nálunk pedig 18.000 korona, azaz kétszázszázalékkal drágább nálunk a cukor, mint Ausztriában. Minden második osztályú kereskedelmi iskolai növendék tudja, hogy Ausztria cukorszükségletének legnagyobb részét külföldről kapja és minden átlagosan intelligens ember büszke rá, hogy a cukor dolgában nem szorultunk külföldre. Magyarország mai cukortermelése háromszor akkora, mint a fogyasztása és így a termelés kétharmadrésze kivitelre kerül. A múlt évben Magyarország 1.037.000 q cukrot szállított külföldre, mintegy 45 millió aranykorona értékben, tehát a kivitelünk cukorban 765 billiót tesz ki.

Kérdjük tehát szerény alázatossággal és a bölcs intézkedések iránt a köteles részen felüli mélységes tisztelettel, mi az oka annak, hogy nálunk, akik termeljük a cukrot, ez több mint a felénél drágább, mint olyan országban, ahol importálni kell. Micsoda kifürkészhetetlen bölcsesség micsoda áttekinthetetlen finanszpolitikai tudás okozza ezt az egyszerű jövedel és által fel nem fogható rejtélyt. Hiszen szimpla paraszt észrel ugyebár úgy gondolkozik az ember, hogy nálunk legalább is annyival olcsóbbnak kellene lenni a cukornak, mint amennyivel drágább, mint Ausztriában. Így kellene lenni és még sines így. Miért? kiért? azokon felül, akik ezt kifundálták, csak az tudja, aki a mezők liliomait ruházza és az erdők madarait eteti. — Mi szük áttekintésű és a dolgok mélyébe behatolni nem tudó köznapelmék pedig ha úgy tetszik, tündökölnék a kérdés fölött, éppen olyan meddón és eredménytelenül, mint sok más földt.

Itt van például a buza. Ugy látszik megszegyelte magát vagy valami, a tudósok által eddig még fel nem derített érzécsira ott benn, az acélos magban megdobbant és megsajnálta azt a mindenevő fajtát, amelynek mégis csak főtápszere a kenyér. A buza ára ha lassan is de szép eseményesen száll alá. Hol tíz, hol tizenöt ezer koronával. Ma már 160—170 ezer koronával olcsóbb, mint akkor amikor még kulminált és úgy látott, meg se áll a kerék egy millió. Akkor amikor tizenöt-huszezer koronával felszökött, valami csodálatos együttérzéssel vele szökött a liszt ára is és a kenyér ára is. Nincs földkeresésnek az a szeizmográfja, mely a földgömb tulsó oldalán jelentkező földrengésre olyan érzékenyen reagált volna, mint a buza árának kecses szökkenésére a malom és a pék. A 80 milliárdos évi nyereséggel záruló szegény malmok és a

sajnos kevesebb nyereséget zsebre-vágó pékek. Mint egy mesésen összeállított óraszerkezet úgy kapaszkodott egyik kerék itt a másikba. — Drágul a kenyér, mert drágul a liszt, ezt is drágítani kell, mert a buza is drága.

De nézd! a buza ára — talán ama titkos, ismeretlen érzés-csira fellobbanásából egy negyedével alászáll, de az eddig pompásan működő és csodálatosan érzékeny szeizmográf elromlott. Az a mesteri szerkezet nem funkcionál.

És nagyja-apraja ennek az országnak, keresztény és zsidó, nyilt szavazásos avagy titkos, liberális vagy reakcionárius báván bámul maga elé s ime újból egy titok, amelybe Berzsényi szerint: szemünk bele nem tekinthet...

Tegnap itt Debrecenben sirván-sirta el a város egyik előkelő gazdája, 6500 koronáért kelt el a legjobb söre a mai napon a vásáron. — Áramfia, ha a legjobb sörének ennyit az ára, akkor a legjobb sör legjobban husának az ára csak kétannyi

lehet, tizenháromezer korona kilója. Az ám, csipisz! Hát nyilván ehhez sem értünk. Mert ha értenénk hozzá, akkor bizonyára nem irnánk ezekről a dolgokról egy szót se, mint ahogy nem is beszélnek róla azok, akik értenek hozzá. Mert nemcsak az a művészet és tudás, valamit meglátni. Meg nem látni uram, az a valami. Meglátni, minden ember tud, — meg nem látni, az igen, az már más. Tudomány, politika, nemzetgazdaság, üzlet, de a többi már nem mondom el. Nem estem a fejem lágyára.

Kitolták a büntető novella tárgyalását

Rupert mentelmi ügye a Ház előtt — Mindent el kell követni a bíróság tekintélyének a megvédésére — Napirend előtti felszólalás a tisztviselők előlege ügyében — A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, március 19. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Pesty Pál igazságügyminiszter arra kéri a nemzetgyűlést, hogy a büntetőnovella tárgyalásának határidejét, amelyet a nemzetgyűlés március 20-ra állapított meg tolja ki a nemzetgyűlés ülésszéki üvegéig, b n n n ööü s gyűlés július végéig.

A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul.

Pintér László napirend előtt szólt fel:

— A tisztviselők előlege ügyében szótveszi, hogy a községi jegyzők, valamint a községi alkalmazottak nem kaptak előlegeket, már pedig az egyenlő elbánás elve is megköveteli, hogy ezeket a tisztviselőket is ugyanolyan segélyben részesítsék, mint a többi.

— A tisztviselők előlege ügyében kiadott rendelet a felekezeti tanítókra egészen más skálát állapít meg mint az állami tanítókra. Ez nem helyes és ezért arra kéri a pénzügyminisztert, hogy az állami és felekezeti tanítók fizetése közötti különbségeket kiűződjék ki.

Bud pénzügyminiszter azonnal válaszol a felszólalásra és kijelenti, hogy nem állott rendelkezésre megfelelő összeg és ezért nem tudta a községi alkalmazottaknak, ezt az előleget folyósítani. Maga is olyan megoldást tervez, amit a belügyminiszter a tegnapi napon kilátásba helyezett, hogy tudniillik

a községek maguk nyújtsanak előleget a községek alkalmazottainak.

Tény az, hogy ebből előállnak bizonyos igazságtalanságok, mert a vagyonos községek a kalmazottai nagyobb előlegekhez juthatnak, mint a kevesebb vagyonnal rendelkező községek alkalmazottai. Nem zárkozik a kérdésnek olyan megoldása elől, hogy a községek maguk szavazzák meg ezt az előleget. Ter észetesen csak akkor járulhat ehhez hozzá, ha nem fog újabb pótdadókra vezetni.

Szily Tamás, a közigazgatási bizottság előadója beterjeszti a tejtermékek állami ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat tárgyában a bizottság jelentését. A javaslatot a tegnapi napon a nemzetgyűlés visszaküldte a bizottságnak azzal, hogy a magyar és angol szöveg közötti ellentmondásokat kiűződjék ki. Ez meg-

történt és a nemzetgyűlés ezzel fogadja el harmadszori olvasásban is.

Majd a tegnapi napon letárgyalta javaslatokat fogadja el a Ház harmadszori olvasásban.

Ezután a mentelmi ügyek tárgyalására tér át a Ház. Rubinek előadó ismerteti Rupert Rezső mentelmi ügyét. A nemzetgyűlés február 10-i ülésén az elnök bejelentette a nemzetgyűlésnek, hogy a törvényzék egyik tanácselnöke, Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselőt tárgyalás közben letartóztatta és vele szemben a letartóztatást foganatosította.

Beck Lajos az ügyből kifolyóan bejelentette Rupert Rezső mentelmi jogának megsértését. A mentelmi bizottság a bejelentést tárgyalás alá vette és az ügy el fokozottabb gondoskodással járt el. Majd részletesen ismerteti a bizottság jelentését.

A mentelmi bizottság úgy határozott, hogy a rendbűntetés foganatosítása sem a nemzetgyűlés tanácskozási szabadságát nem befolysolta, sem pedig önségét nem sértette és ezért azt javasolja a nemzetgyűlésnek, mondja ki, hogy Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő mentelmi joga az ügyből kifolyóan nem sértett meg és a vonatkozó hatályos törvények felett térjen napirendre.

Rámutat arra, hogy a forradalmakból egyetlen értéket tudtunk a magunk számára megmenteni s ez a bíróság függetlensége. A bírói függetlenség érdekében feltétlenül biztosítani kell a bírósági tárgyalások zavartalanságát. A romokból felépített Magyarország hatalmas pillére a bírói függetlenség.

aki tehát ez ellen az országos érdek ellen vét azt a mentelmi jog nem védheti a bíróság által a törvény által kibocsátott azonnali hatályú rendelkezések foganatosítása ellen.

Mindenfelől állandó aknamunka folyik a bíróság ellen. Éppen ezért kölességünk mindent elkövetni a bíróság tekintélyének megvédésére. Kötelességünk mindannyiunknak, mikor a mentelmi jog mellett foglalunk állást, odahatni, hogy ez a jog ne terjedjen addig, hogy védelme alatt büntetendő cselekményeket lehessen elkövetni az ország nagy érdekei ellen. Mindezek alapján a mentelmi bizottság javasolja, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy Rupert Re-

zső mentelmi joga nem sértetett meg. Együttal bejelenti az előadó, hogy Rassay Károly és társai kisebbségi véleményét adtak be.

Rassay Károly indokolja meg ezután a kisebbségi véleményt. Részletesen elmondja a törvényszéken lejtátszódot incidens. Kifejti ezután, hogy véleménye szerint először is Schadt tanácselnöknek nem volt törvényes joga az eljáró végzés foganatosítani Ruperttel szemben még akkor sem, ha Rupert nem lett volna nemzetgyűlési képviselő, mert nem eszközölte előzőleg a törvényben előírt figyelmeztetést. Majd azt bizonyítja, hogy Schadt tanácselnök meg sértette Rupert mentelmi jogát egyrészt azért, mert a letartóztatást a nélkül foganatosította, hogy őt a nemzetgyűléstől kikérte volna, másfelől azért, mert a letartóztatás túlterjedt a tárgyalási idő tartamán.

Majd a tettenkapás lényegét ismét jogi szempontból. Szerinte Schadt tanácselnök nem védheti magát a tettenkapás esetével, mert Rupertet még a tárgyalás befejezése után is letartóztatásban tartotta. — Véleménye szerint ha a nemzetgyűlés többsége a bizottság jelentését fogadná el és nem állapítaná meg Rupert mentelmi jogának sérelmét, ezzel a határozatával magát a mentelmi jogot temetné el.

Zsirkay János: Ulain esetében másképp beszélt.

Rassay: Nem érveltem másképp, más volt az eset.

Zsirkay János: Amit most mond és amit akkor mondott, szofizma elejéről végig.

Rassay: Véleménye szerint nem szabad az ügyet kapcsolatba hozni a bírói tekintély védelmével. Mesterséges eszközökkel nem lehet fenntartani a bírói tekintélyt. A törvény tudása és a törvény tisztelete adhatja a tekintélyt a bíróságnak.

F. Szabó Géza közbeszól: De a képviselőnek is.

Rassay Károly: Ő is helytelennek tartja Rupert eljárását. Hosszasan fejtegeti aztán, hogy a bírónak el kell vonatkoztatni az igazságszolgáltatást a saját személyétől. Majd azt fejtegeti, hogy a nemzetgyűlésnek jogában áll a bíróságot kritizálni. A bírói függetlenség mai értelmezése nem helyes, mert az államot akar csinálni az államban. A bíróság ellenőrzésének jogát Angliában teljes mértékben gyakorolják is. Lapunk zártakor a nemzetgyűlés ülése még tart.

Korányi a kölcsön ügyében Londonba utazik

Budapest, március 19. Korányi Frigyes báró, volt pénzügyminiszter holnap Londonba utazik. Magával viszi a földbirtoknyomtatási módját és a kölcsön feltételeket. Husvétra várják vissza Budapestre. A bankok aranykorona vagyona a hitelek folyósításánál nem lesz irányadó. A pénzügyminiszternek akciójára a kormány eljuttatja ezt a tervet.

A lengyelek megtámadták Litvániát.

Genf, március 19. — Sir Erick Drummond, a népszövetség titkára táviratot a litván külügyminiszter felé, aki bejelenti, hogy a lengyel határőrség támadásokat intéz a litván határőrség ellen Kovno és Vilna között a sirvintti demarkációs vonal mentén. A titkár a táviratot közölte a népszövetség tanácsstagjaival, és a lengyel kormánnyal.

A győri választási harc.

Győr, március 19. A keresztény pártok győri szervezetének vezetői mint ismeretes Győr I. kerületében Bárczy Dezső nyug. pénzügyi államtitkárát jelölték. — A választási propaganda nagy erővel indult meg a keresztény pártok részéről is. Bárczy Dezső a keresztény gazdasági párt programjával lép fel és programbeszédét vasárnap tartja meg. Az ajánlási íveket egyébként nemcsak a Bárczy párt hanem Nemeth Károly és Vámbéry Ruzssem hívei is kivették.

A porosz kormányválság.

Berlin, március 18. A porosz kormány megalakításának kérdéséről a lapok azt írják, hogy a tegnapi pártközi tárgyalások előterében olyan kormányterv állott, amelynek kiárólag hivatalnokok lennének tagjai, még pedig olyan hivatalnokok, akik a pártokhoz a szociáldemokratáktól kezdve egészen a német nemzetpártig közelebb állnak. A tárgyalásokat tegnap még nem tudták befejezni és ma tovább folytatják. Marx miniszterelnök a Germania szerint ma fog dönteni arról, hogy vajon élére álljon-e egy ilyen kormány, vagy pedig visszaadja megbízását az országgyűlés elnökének.

Beomlott az orosz téli palota teteje

Pétervárról jelentik: A cári család rezidenciájának, az úgynevezett téli palota teteje beomlott. Már a forradalmak idején megrongálódott a szerkezete, azonban a szovjet nem javíttatta ki. A beomlott tető mag alá temette a megbecsülhetetlen értékű műgyűjteményt, amely a cári uralom idején Eremitage néven volt ismeretes az egész művelt világban.

Elégett történelmi emlékek.

London, március 19. Wolff: Tus-saudvilághírű gyűjteményében, amely több száz történelmi emlékeket tartalmaz, nagy tűz pusztított. A gyűjtemény nyugati részében egy hatalmas épületben van elhelyezve. A tűz oltására 50 gép és 350 tűzoltó vonult ki. Két teljesen elégett. A kár nagyságát eddig még nem lehet értékelni. Ugy látszik, hogy megsemmisült az I. Napoleon idejére vonatkozó emlékgyűjtemény, köztük a Szent Ilonai szobor is, ahol a császár meghalt.

Borzalmas tornado Amerikában

Városokat söpört el pillanatok alatt a forgószél — Több ezer ember meghalt, rengeteg a sebesültek száma

Newyork, márc. 19. Legújabb chicagói jelentések szerint az Indiana, Illinois és Missouri államok 18 községében pusztított forgószél áldozatainak száma 890 halott és 2099 sebesült. Számos helyiségben tűz ütött ki, mi ez amolyan nagy kárt még jobban fokozza.

Newyork, márc. 19. Centrálból jelentik: A forgó vihar Murphysboróban száz ember, Illinois déli részének egyéb városokban pedig szintén számos embert megéhes-

lett.

Newyork, márc. 19. Centrálból érkezett kiegészítő jelentése szerint Murphysborok, Decoto és Busch városát a forgóvihar csaknem teljesen elsöpörte a föld színéről.

Chicagó, március 19. Több mint ezeröttszázra becsülik azoknak a szemlélőknek számát, akiket a dél-illinoisban és Indiában a pusztító forgóvihar megölt vagy megsébesített. A vihar ezenkívül igen nagy anyagi károkat is okozott.

Konstanca kikötőjében fellázadt egy angol gőzös legénysége

London, március 19. A lapok bukaresti jele tése szerint a Korinthian angol gőzös legénysége Konstanca kikötőben fellázadt. Az angol konzul román katonaságot kért a lázadók megfékezésére. A gőzös matrózai, akik jobbára oroszok, megakarták gyilkolni a kapitányt, hogy azután a hajót orosz kikötőbe vigyék. A legénységet sikerült legyűrni és őrizetbe venni.

Ismét holtpontra jutott a nyomozás a Teréz köruti rablójelkossági ügyében

Budapest, március 19. A Teréz Köruti rablójelkossági ügyében nem történt újabb fordulat. Ma éppen egy hónapja, hogy a Teréz körút 6. sz. házban Lener Amalia holttestét megtalálták és az egy hónapos rendőri munka kiderítette ugyan, hogy a rablójelkosságot Pötör Gyula követte el, azonban mindeddig nem sikerült semmi leadatot szerezni arra nézve, hogy a gyilkos hol tartózkodik.

A tegnapi nap folyamán semmi féle új birtanulási jelentés nem érkezett a rendőrségre és így most már csak abban reménykednek, hogy a külföldről vagy a vidékről jön valami értesítés. Pötör büntetés egy négy óra vannak a főkapitány-ságon.

Saguly szerepét már tisztázták, Bolla bűnösségének mértékét azonban nem tudják megállapítani, mert egyelőre még nincsen bizonyíték arra, hogy a gyilkosságban is része lett volna. A két büntetését valószínűleg még ma visszazsallítják az ügyesség tozha alá.

Eltemették gróf Tisza Istvánnét

Rakovszky belügyminiszter is Geszten volt a nemzetgyűlés koszorút tett a koporsóra

Geszt, március 19. Ma délelőtt 10 órakor temették el gróf Tisza Istvánnét. A temetésre a család tagjai és Tisza régi barátai közül nagyon sokan jöttek Gesztre. Ott volt Rakovszky Iván belügyminiszter is.

A kastély disztermben állott a ravatal amelyet elborítottak a koszorúk. Legfelül a nemzetgyűlés piros, fehér, zöld szalagos koszoruját tették.

A geszti egyházi énekkar éneke után Ravasz László püspök mondott imát és beszédet.

A koporsót ezután négy lovasgyászkoszin kivitték a temetőbe és elhelyezték a Tiszák családi sírboltjába. Gróf Tisza Istvánné koporsója a férje koporsója mellé került. A temetőben Szabó István geszti ref. lelkész mondott imát.

Geszt, márc. 19. A kastély egyik legszebb termében fekete drapérával bevont falak között hatalmas katedrálisban fekszik gróf Tisza Istvánné. Kandalláberek és gyermek fel-fellobbanó fénye világít rá szentvedésektől sáradt arcára. A koporsó

felet gyönyörűbél gyönyörűbb koszorúk és virágok tömkelege. — Egymásután érkeznek a küldöttségek. Itt van a nemzetgyűlés hat Inas koszorúja is, amelyet a legtragikusabb végű magyar miniszterelnök hitvesének sírjára küldött. A legnagyobb küldöttséggel a Tisza István Kör és Emlék Bizottság képviselői magát. A küldöttséget Beóth László ny. kereskedelmi miniszter és Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter vezeti.

A Tisza Istvánról eln. vezetett debreceni egyetem küldöttsége ek Papp Károly rektor a vezetője. Elhozta koszorúját Tisza István háziéretednek, a volt debreceni hus áreztrednek küldöttsége is. Itt vannak a környező törvényhatóságok főtisztviselői. Békésmegyéből Kovasmich Dezső főispán, Szonok megye részéről Alexander Imre alispán, Csonkahiarmegye törvényhatóságának küldöttségét Baranyi András alispán vezette. Képviselték magukat Csonarád és Biharmegye is.

A kora reggeli órákban valóságos népvándorlás indult meg a kastély felé. Itt van a község apaja nagyjá. A falvak lakossága a Tisza uradalom cselédjei mind-mind eljöttek, hogy utolsó Istenhozzátot mondjanak a földi pályát végzett nagyasszonyon k akinek jószágos szivéről valóságos legendák keringenek a nép között

Ahol a tanárok megverik a kultuszminisztert.

Páris, március 19. A Petit Parisiennek jelentik Tieng Csingből. A kultuszminisztert, amikor a miniszteriumból távozott, az állami egyetem tanárai megtámadták és botokkal megverték. A rendőrség közbelépett, de nem tudta megakadályozni a miniszter tártalmozását.

Eltűnt miskolci kereskedő.

Miskolc, márc. 19. Kardos Béla dugszagdag miskolci kereskedő nyomtalanul eltűnt a fővárosból. Hétfő este óta senki sem látta Kardos Bélát. Öngyilkosságra nem lehet gondolni. A család 10 millió koronát talmat ad a nyomra vezetőnek.

Forrást kutat Pécs városa

Pécs, március 10. Pécs város vízellátását a vízművek már évek óta csak erős korlátozottsággal tudták ellátni. A vízhálózat elhárítására a városi közgyűlés elhatározta, hogy egyrészt a vízműveket kibővíti másrészt új forrásokat felkutatására teszi meg az előkészületeket. Erre a feladatra a város Pálffy Mórát bányafőtanácsost, a Magyar Földtan Intézet helyettes igazgatóját kérte fel, aki ma érkezett Pécsre és már menteken megkezdte a Mecsekben a kutatásokat.

Tanulmányi kirándulás az Aggteleki csepkőbarlangba.

Május 8., 9. és 10. éni a Magyar Turista Szövetség kórelék be tartozó Magyar Kárpát egyület tagjai vezetésével három napos kirándulást tervez a következő programmal:

Debrecenből indulás reggel, Miskolc város és az Avas-hegy megtekintése után ki Hámor és Lilafüredre, honnan másnap reggel a dősgyőri vasgyár és a percesai kőszénbánya megtekintése után Miskolcra délután Aggtelekre. Másnap a csepkőbarlang megtekintése. Eből után vissza Debrecenbe, hová este érkezünk.

Jelentkezni lehet Springer József könyvkereskedő, Piac-u. 38., a Magyar Országos Kárpát Egyesület tagjánál, ki bővebb felvilágosítással szolgál.

TÖBBTERMELÉS,

ez a jelszó ma mindenütt. Ezt a célt azonban csak úgy érheti el, ha kizárólag megbízható és elsőrendű gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat használ vetési célra

Kontsek Géza

K. r. t.

Kossuth ucca 15.

Telefonszám : 22.

Halasi Mariska is fellép Hans Müller „Tüzek” című darabjában

A városi tanács erre is megadta az engedélyt — Pótszékek a zenekar helyén

Élénk érdeklődés tárgyát képezi Debrecen város színházlátogató közönsége körében, hogy a kiváló budapesti művész, Darvas Lili vendégszereplése után Halassy Mariska is fel fog-e lépni Hans Müller „Tüzek” című darabjában. Ezzel kapcsolatosan nem érdektelen megemlíteni, hogy Kardoss Géza színházgázgató még 1923-ban megszerezte a „Tüzek” előadási jogát, de tanácsi engedély hiányában mindeztől nem kerülhetett előadásra. Sőt, hogy ez alkalommal színpadra került, élénk vita volt a városi tanácsban, ahol dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a darab erkölcsétlen, illetőleg túlzott erotikussága miatt ellene volt a tanácsi engedély megadásának. Ennek ellenére azonban a tanács úgy határozott, hogy a „Tüzek”, amelyben Darvas Lili játssza a főszerepet, ma és holnap színpadkerülhet.

Kardoss igazgató ma újabb hasonló kérelemmel fordult a tanácshoz. Engedélyt kért arra vonatkozó-

lag, hogy Darvas Lili távozása után a jövő héten Halassy Mariska főszereplésével ismételt színpadon játsza Hans Müller színművét. Dr. Csűrös tanácsnok ez alkalommal is eredeti, már ismertetett álláspontjára helyezkedett, a városi tanács azonban megadta az engedélyt a darab további előadására azzal az indoklással, hogy már ugyanis színpadkerült, így nem lenne semmi értelme a darab letiltásának.

Ugyancsak megengedte a tanács a színházgázgátónak azt is, hogy a „Tüzek” előadásai alatt felvonások közötti szünet kivételével a zenekar helyén a közönség részére pótszékeket helyezhessen el, mert a darab és elsősorban Darvas Lili szereplése iránt oly nagy az érdeklődés, hogy sokan nem tudnak jegyhez jutni. A tanács az engedélyt a rendőrség engedélyétől tette függővé, mert a szabályrendelet úgy intézkedik, hogy ilyen esetekben a rendőrségnek kell bejelenteni az ügyet.

Április elején megkezdik a nagyerdei nyári uszoda építését

Az uszoda újabb terv szerint országos uszóversenyek rendezésére is alkalmas lesz — A Helyi Vasút Rt. 6000 dollárral járul az uszoda létesítéséhez — Dr. Magoss polgármester javaslata a városi tanács előtt

A városi tanács mai ülésén dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztette dr. Magoss György polgármester javaslatát a nagyerdei nyári uszoda létesítésére vonatkozólag. Köztudomású ugyanis, hogy a legutóbbi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a Nagyerdőn nyári uszodát építtessen erre 30.000 aranykoronát szavazott meg.

Tekintettel azonban arra, hogy az uszoda felépítése 60.000 aranykoronába kerül, a polgármester a Helyi Vasút részvénytársasággal folytatott tárgyalások után most azt javasolta, hogy a város a még szükséges 30.000 aranykoronát a Hév-től vegye fel kölcsönként.

Ugyanis, minthogy magának a Hév-nek is fontos érdeke a nyári uszoda minél előbb való felépítése, hajlandó a költségekhez 6000 dollárral hozzájárulni és pedig úgy, hogy 3000 dollárt f. évi április hó 1-én a másik 3000 dollárt pedig az uszoda üzembevétele alkalmával folyósítja a városnak azzal a kikötéssel, hogy az uszodát 1925 július 1-ig fel kell építeni.

A 6000 dollárt a városnak 5 év alatt 5 részletben kell visszafizetni a Hév-nek s ezen idő alatt 8 százalékos kamatot köteles a kölcsön után fizetni. A városi tanács elfogadta a polgár-

mester javaslatát, amely lehetővé teszi az uszoda mielőbbi felépítését.

Ezzel az ügygel kapcsolatosan felmerült az a gondolat, hogy az uszodát ne az eddigi tervek szerint építsék, amennyiben nem felel meg így annak, hogy uszóversenyeket is tartassanak. Az Országos Uszósport-szövetség egyik szakértője az elmúlt napokban azt tanácsolta, hogy a tervbe vett 50 méter hosszú és 10 méter széles uszoda helyett a fő uszoda mintájára 33 és egyharmad méter hosszú és 20 méter széles medencét építsenek amely uszóversenyek rendezésére a legalkalmasabb. Ebben a kérdésben különben rövidesen végleges döntés történik. Most a legintézetesebb az, hogy az előmunkálatok rövid pár napon belül meginduljanak. Valószínű, hogy már a jövő héten kiűzik a versenytárgyalásokat minthogy az uszoda felépítését vállalatoknak adják ki.

Borsos József műszaki tanácsnok holnapután, szombaton fogja kijelölni a Nagyerdőn a nyári uszoda helyét, ahonnan azonnal a kijelölés után megkezdik a fák kivágását, hogy április elején meginduljanak az építési munkálatok. Borsos tanácsnok véleménye szerint a nyári uszoda hatvan na palattá föltétlenül felépíthető.

Veszélyben a tavaszi vetés

Ha bekövetkezik az enyhe idő, nagyobb kártól nem kell tartani

Olyan szerényes időjárásra, amelyent most tapasztalunk, a legrégebb emberek is alig emlékeznek. A múlt év szeptemberében volt eső, azóta lényegesen csapadék a legutóbbi hetektől eltekintve nem hullott alá.

Az őszi vetések hótakaró nélkül felelték ki s olyan szárazságban, hogy már-már a kasztrófától lehetett tartani. Február közepén végre megérdt az eső, kaptunk annyi csapadékot, hogy az őszi vetések szépen kikelték, a tavasziakat pedig elvetették. A bekövetkezett szép napos idők kicsalták a földből a gyenge hajtásokat, ezekre most rá-
tűnt a fagy, mely nagyon sok helyen

elsárgította a szálakat

A hideg szeles időjárás nemcsak a tavaszi vetésekre kedvezőtlen, de sokat szenvednek az őszi vetések is, amennyiben felmérésükben nagyon hátravetettek jelentős károkról még

Egészségesnek lenni

a legkönnyebb. — Mértékletes élet, rendszeres munka és naponta egy néhány csepe jó, tiszta babkáv megóvja testünket betegségtől.

A kávé azonban legjobb minőségű és helyesen pörkölt legyen, minden pótlék hozzáadás nélkül.

MEINL GYULA
Plac 59.

nem lehet beszélni. A gazdák úgy nyilatkoznak, hogy amennyiben bekövetkezik a tavaszi enyhe idő, a vetések a hideg okozta gyengülést kiheverik.

Félni lehet azonban, hogy ha ez hideg, mely ami vidékünkön különösen nagy és állandó még tovább tovább tart, a vetések nem bírják ki

és elpusztulnak. Hiszen más években március második felében már állandóan nőv kedőben volt a hőmérséklet, mely sokszor elérte a 12 fokot is. Az idén ellenben nemcsak éjjel, de nappal is fagyott alá süllyed a higanyoszlop, mindnyájunk nagy rémületére.

Gável Ernő volt hajduböszörményi rendőrkapitány ügye a debreceni tábla előtt

Helyben hagyták a törvényszék ítéletét, de a büntetést 3 évre felfüggesztették

A hajduböszörményi államrendőrség volt kapitányának Gável Ernőnek ismeretes perében ma volt a debreceni ítélőtáblán a felelősségi tárgyalás.

Gável Ernő ugyanis a múlt évben egyik tekintélyes hajduböszörményi gazdálkodót Csorba Lászlót, mikor egy napon mulatságról hazajövet hajzáiban a kapitányság épülete előtt találkozott, arculütötte.

Csorba azonnal bejelent a kapitányságra s az esetről jegyzőkönyvet vettek fel melynek alapján Gável Ernő ellen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt feljelentést tett.

Gável Ernő ellen más panaszok is merültek fel s azért a belügyminiszter átlását is felfüggesztette és

fejelemint indított ellene.

A múlt év őszén tárgyalta ezt az ügyet dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácsnok a debreceni törvényszéken s Gável Ernőt hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 2 millió korona pénzbüntetésre ítélt. Az ítéletet Gável Ernő megfellebbezte az ítélőtáblához.

Az ítélőtábla ma délelőtt tárgyalta dr. Oláh Miklós kuriai bíró, táblai tanácsnok elnökletével, a vádat dr. Vattay József főügyész képviselte. Az ítélőtábla a törvényszék pénzbüntetését helybenhagyta, csupán a büntetőnovella 1. pontja alapján 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Gável Ernő a tábla helybennagyó ítélete ellen felmerítése érdekében a kuriához fellebbezett.

Április második felében szembesítik a nyolcszoros gyilkos Reinitz Jakabot büntársával, Reimann Miklóssal

Az eddigi szembesítések eredménytelenek voltak — Számos terhelő tanút sikerült találni Reimann ellen, aki konokul tagád

Reimann Miklóst, a nyolcszoros rablőgyilkossággal gyanúsított Reinitz Jakab büntársát, aki régebben Hajduböszörményben mint héber hitoktató működött — tudvalevően Zajtiékkel történt szembesítés után átki sérték az ügyészség fogházába. Bár a rendőri nyomozás során semmi konkrét adat sem merült fel arra vonatkozólag, hogy részes volna a gyilkosságokban, a rendőrség a csatlósok nyomozás során beszerzett bizonyítékok alapján Reimannt gyilkosság gyanúja miatt helyezte előzetes letartóztatásba.

Reimann Miklóst a múlt nap hallgatta ki Sztélik Károly dr. a miskolci törvényszék vizsgálóbírája. — Reimann ezúttal is tagadta, hogy büntársja lenne Reinitznek, valamint azt is hogy Zajtiékat ismerte volna. A csempészetekre és egyéb tiltott üzelmekre vonatkozólag megerősítette minden tekintetben a rendőrség előtt tett vallomását.

Reimann átszállításával a rendőrségi nyomozás nem nyert befejezést. A rendőrség bünyügyi osztálya Reimann kihallgatása alapján nyomozást indított mindazokon a helyeken, ahol Reimann vallomása szerint az utóbbi esztendőben megfordult.

A rendőrség különösen azt szeretné tisztázni, hogy Reimann Miklós hol tartózkodott és miből élt 1920 végétől 1921 közepéig, amikor a rablőgyilkosságok történtek. Reimann ugyanis ki hallgatása során erre az időre vonatkozólag nem tudott elfogadható felvilágosítást adni.

A miskolci rendőrség nyomozásá-

val egyidejűleg a kassai rendőrség is széleskörben folytatja a nyomozást Reimann Miklós ellen. A kassai nyomozás főként olyan tanúk felkutatására irányul, akik Reimannt Reinitz társaságában látták. A nyomozás során a meggyilkolt Nusacher feleségén kívül, akinél Reimann a gyakorság után, mint Klein Sámuel jelentkezett és meggyilkolt férjétől üzenetet adott át, ezidig számos terhelő tanút sikerült megtalálni.

A kassai nyomozás eredményét Pongrác rendőrtanácsos, a kassai bünyügyi osztály vezetője, kedden közölte Buehalla Sándor dr. rendőrkapitánnyal. A rendőrtanácsos értesítése szerint minden intézkedés megtörtént arra, hogy Reimann Miklóst a jövő hét folyamán Hidasnémetiben szembesíthessék a csehszlovák tanúkkal.

Annak a reményének ad kifejezést, hogy a Reinitz-ügy szatmári tárgyalása után, amely valószínűleg már április első felében megtörténik, a román hatóságok Reinitzet átadják a csehszlovák hatóságnak és így Reimann Miklóst április második felében már Reinitz Jakabbal is lehet szembesíteni.

A rendőrségen szerzett értesülésünk szerint Reimann Miklóst valószínűleg a jövő hét szerdáján szállítják át Hidasnémetibe, hogy ott a cseh megszállott területről való tanúkkal szembesíthessék.

A szembesítéstől a rendőrségen fordulatot várnak az ügyben. Biztosra veszik, hogy a tanuvallomások Reimannt meg fogják törni és végül is sikerülni fog belőle a beismerő vallomást kiesikarni.

INGYEN SALAK
azonnal hordható az
Arany Bika udvaráról

Hírek

Hogyor József igazgató névnapja

A kegyesrendi realgimnázium ifjúsága és tanárikara ma délelőtt meleg ünnepségekben részesítette köztisztelőiben álló szeretett igazgatóját, Hogyor Józsefet. A kiváló és népszerű igazgató ugyanis ma tartotta névnapját s az intézet növendékei ezt az alkalmat is felhasználták, hogy szeretett vezetőjüknek kifejezzék végtelen hálójukat és őszinte tisztelőiket.

A kedves, lélekemelő ünnepély ma délelőtt 10 órakor folyt le az intézet dísztermében. Elsőnek a vegyeskar énekelte el az üdvözlő dalt, majd Kapros Tibor I. a) oszt. tanuló mondott szép és megható beszédet, melyben meleg szavakkal köszöntötte fel Hogyor igazgatót. Ezután az intézeti zenekar játszott. Az ifjúság nevében Adámcsik István VIII. oszt. tanuló üdvözölte az igazgatót. Szép beszédében a növendékek őszinte hálóját és igaz szeretetét fejezték ki. Végül a férfikar énekelte el a „Szív és öröm“ kezdetű dalt.

Hogyor igazgató megható szavakkal köszöntötte meg az üdvözlést. Köszönetet mondott továbbá azért a díszes emlékalbumért, mellyel az Erdősi-cserkészcsapat lepte meg szeretett igazgatóját. A remek album, melynek gyönyörű díszítése Bányasky Tamás rajztanár, a kiváló festőművész munkája bizonyára mindenkor kedves emléke lesz a melegsívű, lelkes magyar pedagógusnak.

Délben a tisztelők és jóbarátok nagy serege kereste fel Hogyor Józsefet lakásán, hogy névnapja alkalmából meggratulálja. Mikor a hangulat feszelenebb lett, a vendégek nagy lezúdulással kísérelték meg és eredeti felkészítő verset olvastak fel, melyet a Tiszántuli Hírlap szerkesztőségéhez küldött be Hogyor igazgató egyik névtelen tisztelője.

Az ötletes felkészítő, melyet szerkesztőségünk tagjai, mint névnap ajándékot adtak át az ünnepeltnek, a következő:

Hogyor Józsefhez

Elérkezett már a József
S megnyílt a srk sajtó seb
Tav sz nyílik, bímbó pattan
S forr a kedvünk mint a kattan!
Nemsokára lesz már sóska —
Éljen soká Hogyor Jóska!
Soká éljen, dirigálon,
Vagy száz évig meg se álljon.
Intréte falatba
Sose essen seml hiba
A népszerű kegyes renában
Minden diák feleskedjen.
Tanárjának legyen kedve
S bővebb gázsit vágjon zsebre.
A direktor minczen vágya
Valóságban: a jégpálya
Majd, ha fagy, már kézen álljon
Ne pedig a jövő nyáron
Semmi rög ne legyen rajta —
Inkább melegedő pafit,
Benne pompás hársítóval,
K. dverítő fristóval
Ne legyen rajt semmi ut s nyom
A diák csak ottan bukjon
Hogyor József minden álna
Teljesedjen. Minden páma
Őt borítsa József napján
Ki az intézetnek bakján
Meleg szívet, nagy merészen
Fogja meg a kormány gy. plót
S nem szereti a kereplőt
Igy hát én is búcsút mondok:
Ne érjek őt hajók, gondok,
Útja rózsák közt haladjon
Ha nem muszáj, ne sz. lodjon
Senki őt sose szardlja
Legyen jókedve tanyája:
Névnap, tagzi s nem hideg tor.
Vind soká a direktor!

Rakovszky István és Beniczky Odön a királyi családhoz utaztak

Budapest, március 18. Rövid hírből jelentették a lapok, hogy Rakovszky István és Beniczky Odön tegnap, szerdán Lequeitőba utaztak a beteg királyné és a királyi család látogatására. Beniczky utazása a politikai körökben figyelmet kelt. Ráterelődték a kérdés arra, hogy miként áll Beniczkynek a Somogyi-Pacsó ügyben a titoktartás alól való felmentése. A felmentés aláírása a legfelső helyen megtörtént, a kormányzó kézirata a belügyminiszter-

hez leérkezett és onnan már további történet is a honvédelmi miniszterhez. Beniczky Odön a napokban elutazásra való hivakozással sürgette a felmentés kézbesítését.

A szociálista párt körében, ahol Beniczky vallomása nagy várakozásokat fűznek, nyugtalanságot keltett, hogy Beniczky be nem várva a felmentést, előreláthatólag hosszabb időre eltávozott Budapestről. Így nem lesz módjában vallomását megtenni.

Komlóssy rendőriótanácsos gyásza

Ifjú hitvese hosszas betegség után ma meghalt

Mélyszéges, őszinte részvételt keltett ma délelőtt a gyászír, hogy dr. Komlóssy Pál rendőriótanácsos ifjú felesége, Biditzky Ilona hosszas betegség után elhunyt. A nemeslelkű urasszony már régóta betegeskedett. Höléstől származott reuma gyötréje és a legújabb ápolás sem tudta visszaadni egészségét. Már a múlt évben súlyos beteg volt és válságos volt az állapota, de akkor az orvosi tudományok sikerült meg-

menteni életét. De a felgyógyulás után sem nyerte vissza teljesen egészségét, mert azóta is sürűn betegeskedett. Legutóbb a betegség teljesen elhatalmasodott és a sokat szenvedett, ifjú urasszonyt elragadta a halál. Férje és 3 éves fiacskája iránt általános a részvétel.

Az elhunyt urasszony temetése szombaton lesz Koporsóira az állami rendőriótanácsosok koszorút helyez és testületileg vesz részt temetésén.

Meztelen örült az utcán

A fővárosban egy ismeretlen elmébajos ember meztelenül szaladgált fel és alá

Budapest, március 19. Tegnap este a Paross-utcában őrszemszolgálatot teljesítő rendőr figyelmeztelt felhívták, hogy a Paross és Óriási-utca sarkán egy teljesen meztelen idős ember szaladgált fel és alá.

A rendőr a meztelen emberhez sietett, aki ekkor az utcai közpélelt. A rendőr, aki kérdéseket intézett a kb. 43-45 év körüli férfihez, válaszul nem kapva látta, hogy elmébajozott van dolga.

Értécsitette a mentőket, akik be-szállították a főkapitányságra. — A szerencsétlen elmébajos kitért még megállapítani nem lehetett.

A különös esethez igen sok tanu-ja volt. Nagy tömeg gyűlt egybe s néhány fiatalabb utcai gyerekek ingerkedni akart a szerencsétlen emberrel. A rendőr közbelépése azonban elejét vette a kinosabb utcai botránynak.

Az ünneplő Szent István-társulat

Jutalmdíjat nyert Andor József „Két világ közt“ című regénye a szerző halála után — Az özvegy kapja a jutalmat

Budapest, március 19. A magyar katolikus legrégibb és leghatalmasabb kulturintézménye, a Szent István Társulat esütörtökön délelőtt tartotta hetvenedik közgyűlését. Az ünnepi közgyűlés délelőtt 10 órakor kezdődött és ez alkalommal szorongásig megtelt a díszterem az egyházi és világi társadalom kitünőségeivel.

A közgyűlést délelőtt 10 órakor elnyitotta meg dr. Mihályfy Akos egyetemi tanár alelnök. Ezután érkezett a bibornok hercegprímás, akit az egybegyűlt közönség felállással üdvözölt. A központi papnevelde ének-kara a Szózatot énekelte el. Ennek elhangzása után tartotta meg a bibornos hercegprímás emlékbeszédét Majláth György grófról.

— Nemesak kegyeletes halát ro-vok le, hanem szívünk érzelmét is követem, ha néhány vonással megörökíteni kívánom elhunyt elnökünk gróf

Majláth György emlékét, aki az igazi katolikus érzéstől vezetett és kötelességtudó férfi mintaképe volt.

— Az illusztris szónok ezután párhuzamot vont az elhunyt és tragikus véget ért néhai atyja, a volt ország-bíró között és mint főjelmonvatását állapítja meg a szigorú kötelességteljesítést. Jelentősebb nyilvános szereplése akkor kezdődik, amikor a Szent István Társulat elnökévé választják. Ebben az időben létesítette a katolikus ifjúság neveléséről gondoskodó Rákoziánumot. Az ő elnöklése alatt fejlődött hatalmasra a Szent István Társulat is, amelynek fejlesztésére a maga részéről is nagyon sokat áldozott.

— A háborus évek alatt ő segítette elő a harcra vonuló sebesült katonák imakönyvvel való ellátását. — Hogy a társulat minél elterjedtebb és anyagilag is erős legyen, nagyszámban nyerte meg alapítótagnak

az arisztokráciát. Igazi vezére volt a Szent István Társulatnak, amelynek elnöki székéből csak a nemrégiben bekövetkezett ideálisan szeretett hitvesének halála kor vált meg. Így ember méltán számíthat nagyjai közé a katolikus társadalom és a nemzet, amelynek erényei által példás szolgálatot, közéleti tevékenységével pedig üdvére munkálkodott.

A hercegprímás megnyitóbeszédét után leleplezték Majláth György gróf arcképét, amely Sennyei József festőművész alkotása.

Ezután egyhangúlag megválasztották a megüresedett elnöki székbe Zichy Aladár gróf volt minisztert. Az új elnök pár meleg szóval mondott köszönetet megválasztásáért és kijelentette, hogy a társulatot nagy elődeinek szellemében szándékozik tovább vezetni.

Mihályfy Akos dr. egyetemi tanár tartotta meg ezután a társulat éves közgyűlését összehívó alelnöki jelentést. Bezárt a társulat 11 kiadott könyvek és propagandafüzetek terjesztéséről. Behatóan foglalkozott a jelentés az elszakított testvérekkel való érintkezéssel is.

Az alelnöki jelentés után a Zichy Nándor jutalmdíjat néhai Andor József „Két világ közt“ című regényének ítélték oda és elhatározták, hogy a díjat az elhunyt nagy író özvegyének juttatják.

A jelentések elfogadása után a közgyűlés véget ért és befejezésül a megjelent közönség a Himnuszt énekelte el.

AZ MÁS

A tüzzel játszani nem jó
Tartja egyik közmondás
De a „Tüzek“-et játszani
Mondja Kardos, no az más!

— Felmentett szerkesztő. Győr-ből jellek. A múlt év őszén Győr-ből egy északai és szocializációs során Palatinus József szerkesztő több revolverlövéssel megsebesített Geider Ferenc győri vasmunkást. A győri ügyészség szándékos emberölés kísérletének büntette miatt emelt vádat Palatinus szerkesztő ellen, aki H. de l. könnyű testi sértés vétségét is jelentette fel. A győri törvényszék ezen ügyben tegnap megtartott fő tárgyaláson Palatinus ittas állapotával végeztet és azt mondta, hogy Gei er támadott. A bíróság több tanu kihallgatása után Palatinus Józsefet a vád alól felmentette. Nem merült fel terhelő bizonyíték Geider ellen sem, akit szintén felmentettek. Az ítélet ellen az ügyész és Geider védője felebbezték.

— Szeged városa leszállította a földbérleteket. Szeged sz. kir. város tegnap tartotta március havas rendes közgyűlését. A törvényhatósági bizottság a tanács ülése értelmében mérsékelte a földbérletek mértékéülként 400 ezer, illetőleg 450 ezer koronra. Andor Zsigmond sz. igazgatónak a szerződés bizonyság köteleseket meghosszabbították további 3, illetőleg hat évre. — Megalapították a város 20 tagu kegyuri bizottságát, a közgyűlés végén a törvényhatósági bizottság le-les ovációjában részvételre egy sajtó-támaszsal kapcsolatban dr. Aigner Károlly.

— Fizetéképtelen lett a gabonabessz miatt Antwerpenből jelentik. A gabonapiacra hírtelen beállott bessz következtében az egyik legnagyobb antwerpeni gabonakereskedő cég beszüntette fizetését. A deficit 2 millió frankra rug.

— Jön: A Niebelungok.

— Debreczen váosa régi és új belsősegeinek és telepeinek új térképe most jelent meg Antalffy könyvkereskedő kiadásában. Ára 36.000 kor. Kapható minden könyvkereskedésben.

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

— Dr. Fráter Pál teljes felgyógyult. Dr. Fráter Pál ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő, mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt súlyos gyomorbaja miatt kiment a klinikára, hogy magát megoperáltassa. A műtétet dr. Hüll egyetemi professzor végezte. Az operáció kitűnően sikerült és a beteg állapota napokig egyre javult. Dr. Fráter Pál a hét elején már olyan jól érte magát, hogy egész napra fel is kelhetett. Az orvosa véleménye szerint teljesen felgyógyult. A mai nap folyamán azután már el is hagyta a klinikát. E órától 4-5 napot még még pihenni Debrecenben és csak a jövő hét végén utazik vissza Budapestre, hogy részt vegyen a nemzetgyűlés ülésén. Fráter Pál széles felgyógyulása alkalomából ismerősei és jóbarátai melegen üdvözölték.

— József-nap a Városházán. Ma délelőtt a Városházán a hivatalos tanácsülés köve kelet, amelyen megjelentek Zöld József gazdasági tanácsnok, barátai és tisztelői, akik őszinte meleg szeretetszóval kívánataikkal halmozták el Zöld tanácsnokot naponta a kalmival. Borsos József műszaki tanácsnok szintén gesztusokan kecskés felnyilvánították őszinte szeretetszókat.

KÉRDÉS

Megengedték nagy kegyesen Játszani a „Tűz“-et Szerkesztő ur megnézhetnek Mancik és a Szűzettek?

— Van már szénkéreg. A városi Tanács értesíti a város területén levő bizonyos szénkéreg raktárak kezelőit, valamint az érdekelteket a közbiztonság érdekében, hogy a magyar szénkéreggyártó, balatonföldvári gyártelepe már jelenleg is megfelelő szénkéreg készlettel rendelkezik. A szénkéreg eladását a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete (Budapest, V. Alkotmány-u. 29.) intézi. — Re-delesek közvéleménye oda intéződik.

— Sándor és József nap. Jelen nap volt mindig Debrecenben a Sándor és József nap. A szokásos közönséges még az utcán is meglátszott, a menyét a fén és napfény társalgó részeg embe. A rendőrség is több előállítás történt és az átlagos 50,000 koronás pénzbírságokkal fejezték be a jelen névnapot a rendőrbíró előtt.

— Programváltás a Nép-szerű Főiskolán. Gróf Tisza István halála miatt csütörtökön az egyetemi oktatás szünetel. A gyásznapokra való tekintettel a Nép-szerű Főiskola Bodnár János dr. egyetemi tanárnak „Az égés kémiaja” c. előadását péntekre halasztotta. Az érkező előadás tehát pénteken d. u. 5-7 óra között az orvoskari vezényelt intézet előadóteremben Simonyi-ut 16., tanítói arhááz központi pavillonja, földszint.

— Hirdetőkanták foglalkoztató ingóságkötveti hirdetései. Eladó: 2 menyét, 1 drágagyűrű 8 firkos antik, 1 mahagóni asztal, 1 Ecehómó kép aranyos rámban, 1 clajestmény „Amor és Vén sz”, 1 menyét, 1 éjeli szekény, 1 mosdó tükörrel és marvánnyalappal, Bövebbet Szent Anna-utca 12.

— Elvesztett arany karkötő óra. A rendőrség panaszt tett Schwartz Dezsőné Eötvös-u. 44. sz. alatti lakosnő, hogy ridiküljt, melyben értékes arany karkötő órája volt, elvesztette. A károsult feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást az elvesztett karkötő óra megtalálására.

A világhírű Albertini Ferrarí debreceni hangversenye március 22-én

A hegedűművésznőt Ábrányi Emil fogja kísérni

Albertina Ferrarí, a világhírű olasz hegedűművésznő a hó 22-én este fél 8 órai kezdettel tartja egyetlen hangversenyét az Arany Bika disztermében. A fiatal hegedűművésznő azok közé tartozik, aki néhány év alatt meghódította játékaival az egész világot. Albertina Ferrarí már gyermekkorától mestere a hegedűnek.

Néhány évvel ezelőtt végezte jeles eredménnyel a milánói konzervatóriumot, ahol a külföldi zenevilág legjelesebbjei voltak mesterei.

A milánói konzervatórium elvégzése után Budapestre jött, hogy Hu-

bay Jenőnél, a hegedű világhírű mesterénél fejezze be tanulmányait. Hubay Jenő rögtön felismerte Albertina Ferrarí kivételes tehetségét és a zenevilág figyelmét reáirányította.

Egyetlen eseményszámra menő hangversenyét 22-én este tartja, amely alkalommal Ábrányi Emil, a m. kir. Operaház igazgatója fogja kísérni, akit már jól ismer a debreceni közönség a Zenekedvelők Köre által rendezett hangverseny estéről. Jegyek még kaphatók: Békésnél Springernél, Molnárnál és a Zeneháznál.

Modern városliget lesz a Nagyerdőből.

A nyáron már ott lesznek a sétahangversenyek — A régi Dobos-pavillon helyén új vigadó épül.

Nóth Antal, a katonazenekar karmestere beadványban fordult a városi tanácshoz, amelyben kifejti, hogy évekkel ezelőtt kötött megállapodásnak nem tud eleget tenni minden tekintetben. Nevezetesen óriási elfoglaltsága miatt nem csak ő de a zenekar is képtelen heteként két tézzenét tartani, egyet a városban, egyet pedig a Nagyerdőn. Kéri, hogy tekintsen el a tanács ettől és engedje meg, hogy hetenként csak egy tézzenével szórakoztassa a város közönségét.

A városi tanács mérlegelve a helyzetet, ideiglenes felmentést adott

Nóth karmesternek a két tézzené szolgálatára alól és megengedte, hogy újabb rendelésig csak egy tézzenét adjon, még pedig a Nagyerdőn, ott, ahol régebben is voltak a tézzenék, a cukrászda előtti téren, vagy a zenepavillonban.

Ezzel kapcsolatosan felmerült az a terv, hogy amint a város pénzhez jut, megvalósíthatja régi óhját és a régi nagyerdői Dobos-pavillon helyére felépíti az új, gyönyörű vigadót, amely a legkedvesebb szórakozó helye lesz a város közönségének.

Meghalt a Libakertben vállonszurt legény

Boncolással állapítják meg, hogy a szurás okozta-e halálát

Még február elején történt, hogy egy bál után a Libakert-utcán Szabó József hentessegédét nyakszirtén szurta bieszkájával Jakab István borbélysegéd. A leszurt legényt a mentők szállították a klinikára. A rendőrség megindította a nyomozást melynek során kiderült, hogy szerelmi féltékenységre történt a bieszkázás. A két legény egy lányt udvarolt és a leány Szabó Józsefhez hajlott, akinek a leány elpanaszolta, hogy Jakab István elvette tőle a gyűrűjét és nem akarja visszaadni.

Bál után Szabó József hazakísérte a leányt, aki akkor is panaszkodott a gyűrű miatt. A két vetélytárs hajnalban találkozott a Libakert-utcán.

— Hol van a gyűrű? — szökött rá

Jakab Istvánra ellenfele.

Jakab, aki azt hitte, hogy Szabó József meg akarja ütni, kést rántott és a nyakszirt alatt markolatig döfte vállába. Szabó összeesett, Jakab pedig társaival együtt elszaladt.

Szabót a klinikára vitték és néhány hét előtt miután sebe begyógyult, gyógyultan elbocsájtották. Szabó azonban azóta is betegeskedett, pár nap előtt ágynak esett és ma reggelre meghalt. Holttét a klinikára szállították és a boncolás fogja megállapítani a halál okát, mert az a gyanu, hogy halálát a bieszkázás okozta. Ez esetben halált okozó emberölésért fog megindulni a büntető eljárás a bieszkázó borbélysegéd ellen.

Cserkész-jótekonyság a Fekete-barakban

Cserkészcsapat vitte ki a szeretetadományokat és a cserkészfiat maguk osztották ki az ételmiszereket és a ruhákat — Az egész Fekete-barak áldja a cserkészfiat

Megható szeretetnapot rendezett a Kereskedő Társulat polgári fiúiskola cserkészcsapata a hó 18-án délután a fekete barak néven ismert nyomortanyán. A múlt héten történt látogatás alkalmával összeírták a segélyre szorult szerencsétleneket, megindították a gyűjtést és néhány nap alatt milliókra menő szeretetadományokat gyűjtöttek össze. Az intézet szertára volt a gyűjtőtelep; ott halmozták fel az összehordott adományokat: fehérneműket, ruhákat, cipőket, lisztet, szalonnát, kenye-

ret, burgonyát, tepertőt, cukrot, babot, lencsét, tojást, fűszert, szappant és mindenféle háztartási cikket. — Pénzt is gyűjtöttek, de abból csak 50.000 korona került most kiosztásra, mert a gyűjtés még nem fejeződött be, de ez is szép eredményre vezetett már.

Délután fél 3 órakor rakták fel két lezi kocsi és Ormós József Rákóczi utca 60. sz. a háztulajdonos szekere a néhány napon át történt szorgalmas gyűjtés eredményét. Ormós József maga is nagyobb adomá-

nyokkal segítette elő a gyűjtés sikerét és már több ízben bocsájtotta szerető a cserkészcsapat rendelkezésére.

Husz cserkészcsapat vett részt a kiosztásban. A két kézikocsit maguk húzták ki a Böszörményi-úton levő Fekete barakba, amelynek udvarán megkezdődött a kiosztás. Kanabé Dezső tanár, cserkészparancsnok felügyelete alatt. Maguk a cserkészfiat hordták szét a hátukon zsákokban a burgonyát, tűzifát, az ételmiszereket, ruhákat és egyéb háztartási cikket. Személyesen adták át az előzetesen készített jegyzék alapján a szeretetadományokat. A munkaképtelen aggod, a rongyokba burkolt betegek, a sokgyermekes rokkantak és hadiözvegyek könyvelőbácsi szemekkel mondta köszönetét és isten áldását kérték a derék cserkészfiakra, szülőikre és tanáraikra, akik ilyen nevelésben részesítik őket és már kora ifjúságukban oktatják a jótékonykodásra, az emberszeretetre. A kezüket csókolták a cserkészfiatnak.

Két óra hosszat tartott a szeretetadományok kiosztása és fél 5-kor ért véget. Imába foglalták a fekete barakban a cserkész nevet. A derék fiat csak akkor mentek haza ebédelni.

Cserkészünnep volt a feketebarakban az emberszeretettel ünnepe.

Midőn a szeretetadományokért köszönetet mondunk a Tiszántúli Hírlap nagyszömu szegényei nevében mindazoknak, akik a derék cserkészfiat nemeselelkű cselekedetét elősegítették, külön is meg kell emlékeznünk Husz Lajos igazgató felelőségéről, aki a ruhaneműek gyűjtését a tisztviselőtelepen kezdeményezte. Az agyonszánt tisztviselő szíjly utolsó rongyait is a jótékonykodás oltára viszi.

— Siketre pofozott 13 éves fiú. A nyilvánosság elé kell tárunk azt a durva bántalmazást, amiben az erdőn részesülnek olykor azok a szerencsétlenek, akik nem tudnak napra érvényes gatyaszűrtre jogosító facédulát váltani 5000 koronáért, mert nincs pénzük, de fáznak és a megfagyás ellen mégis védkezésre kényszerítik őket az életösztön. Az erdőőrök, ha tetten érik ezeket a szerencsétleneket, nemcsak a már összegyűjtött gatyákat veszik el tőlük és feljelentik, hanem még el is verik őket. A fekete barakban panasztáltak asszonyok és gyermekek, hogy az erdőőrök — nevéket nem is tudták megmondani — elverték őket. Beregszászi Lajos 13 éves hadiőr, akinek az anyja betegesen fekszik és még kenyérré sem volt pénz, tehát facédulát nem tudott váltani, úgy összepofozta az egyik erdőőrt, hogy a szerencsétlen fiú megsokát, alig hall azóta. A fiú 860.000 koronára pénzbüntetésre ítélték tetelére.

— Aki megbánta az öngyilkosságot. — A rendőrségben nyert értesítés alapján megírjuk, hogy radnai Reich Tibor megmérgezte magát, de tettét megbánta és a klinikán gyomormosással mentették meg az életét. Az öngyilkosjelölt a Fonciére bízostó intézet tisztviselőinek vallotta magát. Most a nevezett intézet hivatalosan arról értesít bennünket, hogy Reich Tibor nem volt az intézet tisztviselője, csak próbaidőre alkalmazták napközben, de mint meg nem felelő munkás a hó 10-én elbocsájtották, tehát az öngyilkossági kísérlet elkövetésekor már nem volt az intézetnél, ahol Reich Tibor névre szóló okmányokat mutatott be „radnai” előnév nélkül.

— Waha fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonyi u. 55.

— Jón: A Niebelungok.

— Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & Co. varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

Baksör csapolás
a Gambrinusban megkezdődött

bárki másnak a felesége, csakhogyszegben. Ha indulatosabb és gyorsabban beszél is, akkor is fölényes, okos, mi marad és nem hadar. A közömbös dolgokat közömbösen mondja és mondanivalóival ritmikusan összecsendül hanyag testtartása, kezének legyintése és szemének semmitmondó nézése. Mert ez az asszony nemcsak az ő csodálatos hangja és nemes zengésű hangjával beszél, hanem testtartásával, gesztusával és ami a legértékesebb, a szemével is. Hogy felcsillan a szeme, ha valami okosat hall, hogy kecsag, amikor jó híreket hoznak, hogy révedez ez a szem, amikor vesztést érez és milyen egykedvű, amikor őt nem érdeklő dolgokról van szó.

Maga a játék közvetlen és igaz. — Azzal foglalkozik, akivel beszél. — Nem a publikumnak mondja el a maga mondanivalóit, hanem a partnerének vagy a társaságának. Az ő részéről úgy pereg a játék, mintha itt nem is volna közönség. Sohasem a közönségnek mond szöveget, okoslat, elméletet, hanem annak, akivel játszik. Nem huz alá, nem élez ki semmit, elég vállának egy mozdulata, egy kéztartás, egy szemrebbelés és egy szó, és megszépül a mondát. Ez a nő természetesen, igaz és műveltségű, csodálatosan öntudatos, Valami ilyesfélével gondolhat és érezhetett ez a mi intelligens ember ott a zártszékekben. Hogy azután ez a játék egy kissé elbágyadt, egy kissé megfakult a vége felé, ne csodálkozzon rajta senki. A millió.

Igy a mi zártszéki nézőnk. De most magunk is mondjunk el egyet-mást a külsőségekről. Előjárójában talán állapítjuk meg, hogy a jól nevelt és művelt ember számára az első meg nem írott szabály, nem mozdítani must a szórakozásában és műveltségében. Amit a debreceni publikum csinál, az már egyenest felháborító. A harmadik-nyegyedik jelenetnél úgy robognak be az „előkelők” olyan robajjal, mintha a lovasrendőrök egészségügyi riportra mennének. Ha nem tudnák, hogy a tegnapi Ház minden jegye elkelt, azt hiszik, hogy a potyákközönség ösztönli be nagy mohón ilyen dérel-durván, hogy valahogy el ne szalasszon egy szót sem. Ha valaki igazán előkelő akar lenni és ezt azzal dokumentálni, hogy nyolekor jön színházba, váltson páholyt s ez esetben az ördög törődik ő előkelőségeik maradjával.

A telt ház egyébként Darvas Lilit minden felvonás után tüntető meleg léggel ünnepelte és sokszoros meleg tapsal köszönte meg a művésznőnek azt a gyönyörűséget, amelyben a debreceni színházlátogatóknak, különösen ami a drámát illeti, olyan nagy ritkán van része.

(—rj—)

Színházi iroda jelentése.

Darvas Lili ma búcsúzik a debreceni közönségtől „Tűz” Hans Müller szenzációs színijátékában.

Kacagástól lesz hangos ismét a színház szombat és vasárnap este Goldstein Számi burleszk operette előadásai alatt.

Faludi Kálmán közönségünkre játsza szombat és vasárnap este Goldstein Számit.

Fenyő Irma, a pozsonyi magyar színház primadonnája lesz a partnere ezúttal is Faludi Kálmánnak.

„A kis kadet”, ez a bájos, mulattató operette, Gyöngyössy, Kováts Teres, Unger, Markovits, Rolkóval vasárnap délután olcsó helyárakkal.

A mozgósínházak műsora

URANIA: ma utoljára Sulamith, keleti da játéki, mozi szkeccs. Kol Nidret éneklő Teleky,

APOLLÓ: Harry Piel legjobb szerepében A titokzatos idegen (Mr. Senki).

VIGSZÍNHÁZ: Egyszer minden asszony, ársadami dráma 7 felvonásban, Kisérő: Nem én lettem hülsen.

METEORBAN szombaton „Kapitán Kid” vagy „Párba a halállal”, Eddie Polóval, 2 rész egyszerre, 2 és fél órás műsorok legyélövétel.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Ma este fél 8 órai kezdettel.

Darvas Lili vendégszínháza.

Csak felnőtteknek.

Tűzek.

Színijáték 3 felvonásban. Irta Hans Müller. Fordította Kállai Miklós. Rendező Rolkó J. SZERÉPLŐK:

- Anna Darvas Lili m. v.
- Honka Szilágyi Marcsa
- Gus ti Csapó Mária
- Az arya Püspöki Rózsi
- A lakásadó Halasiné Etel
- Ferdinand Raiz Ferenc
- Herbert Rolkó József
- A tanácsos Hortobágyi A.

Történik az első felvonás Anna lakásán, a második és harmadik felvonás Ferdinand lakásán.

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS.
Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.-T.
Varga-utca 5.

Komoly ajánlat

alkalmi vétel folytán

100széles puplin minden színben	90,000
140 széles kamarn schaviot	115,000
140 széles Eolin Rips minden színben	185,000
140 széles Koverkó	18,000
150 széles Berbery	325,000
150 széles kamarn teg th és fekete	105,000
85 széles Japán selyem, színekben	72,000
Széles liberty sima színek	32,000
Széles liberty divat mintákban	24 és 32,000
Gyanju de lin	65,000
110 széles Eponge	45,000
Maroken	25,000
120 széles grenadin minden szín	42,000
120 széles opál	40,000
140 széles paplan kiolt	52,000
100 széles gyapju kasán	96,000
Alj kelmék	48,000
Mosó voal, karton, vászon és affon	16,500
Angol zaphir	19,000

Béke áruház

Szent Anna-utca 5.

Parisi utamról hazatértem a legszebb divatújdonságokkal
RISKO női diva terme
PIACZ-U CA 26

Ajtók ki és be'elé nyíló és nutos ablakok különböző mértékben jutányos árban állandóan raktáron tartok

Jancsó Kálmán asztalos árúgyár, BÁRCZI-U. 3

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Prima
Porosz kőszén
darabos kősz. porosz kovács szén, száraz tűzifa, fedéllemez, nagy választékban legolcsóbban beszerezhető

Bartha futelep.
Ispotály-utca 3 b. Telefon 735.

OLINGT
bármily mennyiségben vagy punk nyomdáján, Varga-utca 5

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, vagy rendel, okvetlen nézze meg a **MAGYAR RUHAIPAR**

Debreczen, Bika-szálló épület
Debreczen legnagyobb férfiruha áruház

és meggyőződhet, hogy nemcsak áraink méltányosak, hanem árunk is kiválóak és divatosak!

Rendelésre elkülönített uri szabóság!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos árúgyárából **Marozsán János és Nyiri József** asztalos-mester urak kiléptek, és ezáltal ezen üzemet kibővítve BÁRCZI-U. 3. SZ. alatt továbbra a saját nevem alatt folytatom. Minden e szakmába vágó munkákat a legjobb kivitelben és jutányos árban vállalom. Tisztelettel **Jancsó Kálmán** asztalos-mester, BÁRCZI-U. 3

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyésztési Részvénytársaság nemesített **vetőmagjai** Csanak József K. Rt. fűszerüzletében **Telefon 70. kaphatók Plac-u. 51.**

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzáránt. — Állami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

AJÁNLAT

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmany könyvkereskedése, Fűvész-kert u. 14. H211

Bizalmas természetű magánügyeket, család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügynősköze, Veres u. 9. E339

Fizetéképtelen egyének bekés kiengedését intézi Nagy Lajos ügynősköze, Veres u. 9. E337

Házi bor erős, tiszta, literenkint is kapható. 18.000. Bősörményi ut 45. 179

Elegáns női hajlékocsi gummitérréssel alkalmi áron. Riesz Henrik kocsigyár. H104

Gombok áthuzását jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám.

A Pehértő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villás reggeli zena reggeli 400. Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendéglős.

Eccles és rizis uborga kapható ari háznál, kisebb btelekekben is. — Meszena-utca 26. Nagy Lajosné. E412

Pénze után legmagasabb kamatot fizet Nagy Lajos áru- és ingatlanfor galmi vállalat, Veres-utca 9. E411

Mansz szövetségében, Burgondia 1. sz. alatt legjutányosabban kapható min denféle vászon-, len- és pamutáru. Berszövésbe kendert, lent, gyapjút és pamutot vállalk. H120

Női ruhavarrónő házakhoz ajánlko zik, otthonmunkát is vállal. Bundi-utca 3. sz. E435

LAKÁS, ÜZLET

Nagy lelépést, vagy békebeli ház- bért fizetek két- vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia utca 4/b. alatt. 100

Uj egy szoba, konyha, nagy udvar- kerttel, esetleg iszálló is kiadó, azon- nal beköltözhető. Értekezhetni Erzsé- bet-u. 61. H53

Irodának vagy tanteremnek al- kalmos helyiség Kandia-u. 4 b. ki- adó. Érdeklődni lehet ugyanott eme- leten. F102

Nyaraló, Bocskai-kertben teljesen berendezve kiadó. Pál Gusztávné, Ki- rály-u. 5. sz. E329

Modern lakás, kettő szobás butoro- zott kiadó. Hüvelyes-utca 10., emelet. 189

Szoba, előszoba, konyha, kamarás lakásomat elcserélném hasonlóval, esetleg nagyobb, Csillag-utca 79. H149

Kiadó a főtéren üzlethelyiség. Cim a kiadóban.

Közösbejárati utcai csinos butoro- zott szoba hivatalnoknőknek, üzleti alkalmazottnak kiadó. Kossuth-utca 61. sz. I. F155

Ujkert, András-ut 24. sz. a. szőlő és lakásbérlet átadó. Értekezhetni le- het ugyanott. E734

Egyszerű szobát keres özvegy uri- nő butorral vagy anélkül, Timár-ut- ca környékén. Cim a Hajdúföldnél. H122

Lakásért idősebb uri párnak gond- járt viselem vagy esetleg magános nő nek vagy férfinak. Cim a kiadóban. 199

Kiadó 2 utcai szoba, előszoba kony- ha, mellékhelyiséggel, azonnal. Var- ga-utca 27. 189

KERESLET

25 millióval egy jó menettli üzlet- hez társ kerestetik. Biztos megélhe- tés. Cim a Tiszántuli Hirlapnál. 186 Pénzszekrényt keres megvételre a Debreceni Gazdasági Egyesület. — Piac-utca 61. E436

ÁLLÁST KERES

Tanuló, négy középiskolát végzett jó hzból való fiu tanulóknak felvéte- tek Werner Sándor uridivathaza — Piac 72. F153

Főtábornok, tanyára, a háziarú s minden ágában jártas középkori uri nő gazdasszonyok ajánlkozik. Cim a kiadóban. E432

Fiatál, szorgalmas kereskedő kauci óval bármilyen állást elvállal. Cim a kiadóban. E433

ÁLLÁST KAP

Jó bizonyítvánnyal rendelkező né- met nevelő felvétetik Arany Já- nos-u. 39., emelet. F116

ÜGYES FIU cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd- utca 9.

Intell. deutsche Erziehrin mit schö- nen Jahres zeugnisse suhet Stelle für 1. april. Susann Helfer Árpád-tér 1. Bei Herrn Beke Barna. Apotheke. 193

Szobaleány, feltétlen megbízható s megjelenésű felvétetik. Kossuth-utca 23. sz. 191

ELADAS

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölcsey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyárt- mány teljes felszereléssel, 8 pótgumi- val — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

Eladó szőlő, Hatvan utcai kert, — Gyepű-sor 23. Értekezletni: Vigked- vü M. 19. 152

Eladó a vágóhidnál 3500 négyszög- öi szántóföld, új téglapüvellet, istál- lókkal, kuttal; ugyanott 2400 öles pusztá söld, kedvező fizetési feltéte- lek mellett: Péterfia 48. I. em. há- tulsó lakás. 162

Halló apák! Halló anyák! Eladó azonnal gyors elköltözés miatt, na- gyon olcsón egy jó karban levő zon- gora. Szentanna utca 30. 195

Eladó kedvező áron, a Kossuth ut- cai részen, a vörös templomnál, 300 négyszögöles nagy udvarral egy ház, beköltözhető négy szobás lakással. — Cim: Kölesönös Segélyző, főpénztár. 177

Eladó egy jókarban levő jégszek- rény. Balmazújváros, Szoboszlai ut- ca 59. E310

Költőgyök, tenyészka, asztal- konyha, vízszűrő, ruhafacsaró és ru- hanemű eladó. Széchenyi-ut 16. 187

Apolónó, gyakorlatlalt, a gyermek- klinikára felvétetik. E438

Kiszolgálóleány, lehetőleg szakma- beli felvétetik Klein festéküzletében. Arany János-utca 10. F156

Kifutófiu azonnal felvétetik Kom- kós Géza divatházába, Megyeháza mel- lett. H117

Eladó családi ház, 2 szoba, konyha, előszoba. Lakó nincsen, vízvezeték és villany bevezetve. Ugyanott 4 darab sonka is eladó. Csillag-utca 75. E439

Ujkert, második járás, Jerikó-utca ba csész kerestetik. E437

Zongora, rövid, bécsi gyártmány, kitünő, eladó. Eröss Lajos-utca 15. E440

Teljesen új női szürke 35-ös anti- lop cipő, nagyon szép, olcsón eladó. Ajtó-utca 37. H118

Balmazújvároson egy jó menettli éjjeli imulató, joggal eladó. H119

Tölgyhasábja 4 öl ölenkint 680.000 K eladó. Varga-utca 11. H123

VEGYES

Egy jó házból való fiatalember megnősülne, Löwy József Balmazúj- város. Kalandorok kiméljenek. H121

Vidéki urnak levele van az Egyet- értésnél Ilonkától. E431

Pénzkölcsönöket ingatlanra, befek- tetéssel, legújányosabban közvetít pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

Kismacson a Dragota-féle birtok- ból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbóczy-utca 2 191

Értesítés Van szerencsém az érd k- lödöket értesíteni, hogy a cukrasz- tanfolyam e hó 19-én megkzdődött. Beiratkozások még eszközöltettek a Miklós-utca 51. s am alatt, naponta 19 órától délután 2 óráig eszközölte- tik. — Kriskó Károly, cukraszmes- ternél.

Intelligens uri nő, jó módu, keresz- tyén uri ember állandó barátságát keresi. Levelek: „Arany sugar“ jelise alatt Tiszántulihoz. 141

Világsláger a
NAVAS harisnya-áruházban
BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA
Csak 10 napig!

1 pár 1-a selyemharisnya hátal varrott	K 65.000
1 pár Opál cérna-fátyolharisnya	K 46.000
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt	K 15.000

A harisnyák minden színben kaphatók

Előrendü kárptos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Lili kalapüzletben
(Piac utca 26. Passage) legszbb model kotapok kaphatók. Selyem ka- lapok 200-000 koronáért. Mi- denemű alakítást elvállal

Poloskát
svábbogorai, tücsköt, 24 órán belül mindenki kúrthatja aszabatalmazott fé- regirtóval. Olcsó árban kap- ható
STERN
festéküzletben, PIAC-U. 10.
Bkával szemben.
Garantált minőségű pattány és égérintő állandóan nagy raktár

Elmulik a tavasz, közel g a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak ugy lehet, ha
Végtől
vess egy elegáns öltözéket alkalmi ruhaköcsözö intézet, Vár-u. 2

Kedvezményes áron
mindenki vásárolhat a Máv. fogyasztási szövet- kezletben Méliusz-ter 3. sz.

1 liter rum	33 és 4400 K.
1 liter pacs név.	18500 K.
1 liter bikavér	19000 K.
1 liter fehér asztali	14500 K.
Cukor.	18700 K.

tea, csokoládé, kávé, cognac legolcsóbb árban.

TIZANTULI HIRLAP
könyvnyomdavállalat
R.-T.
Varga-utca
5.
TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít
a legolcsóbb árak
mellett mindenféle nyomtatványt
gyorsan és legizléseesebb kivitelben